

# 筑牢防线确保安全 营造和谐稳定社会环境

## 陈志伟主持召开市长办公会研究部署疫情防控、安全生产等工作

本报讯(记者 李浩)1月10日,代市长陈志伟主持召开市长办公会,研究疫情防控、安全生产等工作。

会议强调,要进一步筑牢疫情防控坚固防线。要扎牢口袋严防疫情输入,严格落实疫情防控各项措施,织牢织密疫情防控网。要聚焦重点场所、重点领域,进一步加强机场、车站、高速等出入口管理,加强养老机构、福利院、学校等重点场所管控,严把标准,规范防疫流程,确保各项措施落实到位。要统筹疫情防控和当

前重点工作,在时间上,以最短时间、尽最大努力消除疫情传播隐患,确保在一个潜伏期内控制住疫情传播;在方式上,暂停大型聚集性活动,确保疫情防控形势可控,确保各项工作能顺利开展。要加强工作流程梳理,统筹好严格疫情防控和便利群众生产生活之间的关系,统筹好行政管控和专业服务之间的关系,做到既严格又便利,既高效又专业,精准化、人性化、专业化筑牢疫情防控坚固防线。

会议强调,要紧盯安全生产

领域各项重点工作。当前正值年末岁尾,在春运、春节的关键时段,道路交通、消防安全等领域风险隐患加大,加之疫情防控形势严峻复杂,给我们的工作提出了一定挑战。各级各部门一定要清醒认识到安全生产工作的极端重要性,要清醒认识到安全是最大的工作,防控是最好的低成本,最大限度保障人民群众生命财产安全,以实际行动为春节和“两会”营造安全稳定的社会环境。

会议还研究了其他事项。



### “党旗红”引领,“天使白”守护,固始县疫情封控区的群众有感言——

## “决战疫情,我们不怕!”

编者按:当前,疫情防控面临新的挑战。为织密筑牢全市疫情防控网,医院、社区、公安部门等基层党员干部深入一线、担牢责任;广大人民群众积极配合、主动参与;一批志愿者大爱无私、倾情奉献……今日起,本报推出“众志成城 共抗疫情”专题报道,让我们一起汇聚起疫情防控强大合力。



▲医护人员出发赶往核酸检测采样现场  
▲金钟村开展新一轮核酸检测采样 夏义摄



本报记者 马依钜

“有‘党旗红’引领,有‘天使白’守护,决战疫情,我们不怕!”1月9日8时许,在固始县胡族铺镇金钟村核酸检测采样现场,村民们站在文化广场画出一米线内,有序排队。前边是医护人员上门服务、集中采样,身边是党员干部喇叭喊话、鼓舞斗志,寒冬腊月的早晨,这样的核酸检测采样现场让身处疫情封控区的群众既感到暖心,也鼓足了信心。

我市固始县发现确诊病例及无症状感染者后,迅速启动紧急预案,实施区域分级防控措施,划定6处封控区,胡族铺镇共有2处,金钟村是其中之一。封控区内全体人员实行“足不出

户、上门服务”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测和健康监测。

“党旗高扬,党员在场,群众就有主心骨。”60岁的程高生是金钟村党支部书记,村里被划定为封控区以来,这位党龄超过25年的老党员昼夜连轴转。在当天的核酸检测采样现场,两眼布满血丝的程高生拿着喇叭,与村里党员干部一起,边维持现场秩序,边向群众说明疫情防控政策。胸前佩戴的党员徽章,随着话语呼吸起伏,成为一抹耀眼的亮色。

“家乡有难,挺身而出,我们义无反顾。”在金钟村,还有一支特殊的队伍。10名放假回家的大学生主动到村里报名,当志愿

者,投入到村里的疫情防控工作。他们引导老年居民使用健康码、登记村民身份信息,将蓬勃的朝气带到疫情防控一线。

当天,参与胡族铺镇2处封控区核酸检测采样的医护人员来自固始县中医院。早晨天刚亮,159名医护人员组成的工作队集结出发,赶往采样现场。采取“定点采样”和“入户采样”相结合的方式,高效率地完成了封控区新一轮全员核酸检测采样任务。

厚厚的防护服下,是年轻且坚定的眼神,是医者大爱的仁心。记者从固始县中医院了解到,当天赴胡族铺镇的这支核酸检测队,“95后”占比36%，“90后”占比56%,女性占比61%,党员占比11%。

## 信阳海关签发首份RCEP框架下对日出口原产地证书 帮助企业获关税优惠

本报讯(关轩)《区域全面经济伙伴关系协定》(简称RCEP)于2022年1月1日正式生效。近日,信阳海关为我市河南华英集团公司签发首份RCEP框架下对日出口原产地证书,产品是熟制鸭肉,签证金额8.4万美元。凭借此份证书,可帮助企业获得进口国关税优惠约2000元。

2021年,河南华英集团公司对日本市场销售鸭肉2757吨,货值9674万元,占公司出口总额的45.6%,在日本市场占有率为35%左右,是国内最大的对日鸭肉出口企业。RCEP实施以后,预计2022年将帮助日本客户减免进口国关税70万元,根据协定,税率会逐年降低,直至2036年4月将会实现进口国免税。

签署RCEP的共有15个成员国,包括东盟10国(文莱、柬埔寨、印度尼西亚、老挝、马来西亚、缅甸、菲律宾、新加坡、泰国、越南)和中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰。RCEP是全面、现代、高质量、互惠的自贸协定,也是全球人口最多、经贸规模最大、最具发展潜力的自贸协定。在RCEP协定下,我国与日本建立自贸关系,这是我国首次与世界经济体量前十的国家签署自贸协定。

下一步,信阳海关将继续全力做好包括RCEP在内的各项惠企政策落地,持续引导企业用好用足各项惠企政策,不断优化营商环境,推动我市外贸高质量发展。

## 声明

●兹有余丰俊豫SB5822号江淮货车的道路运输经营许可证(证号:411529003354),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳文亚装饰工程有限公司行政公章壹枚(编号:4115010103462),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有薪火文化传媒有限公司行政公章壹枚(编号:4115050014841),因不慎丢失,特声明作废。

### 众志成城 共抗疫情